

### 中国残联就业服务指导中心来我区调研

本报讯(记者 陈雁程)4月22日,中国残联就业服务指导中心调研组来我区调研残疾人就业创业工作取得的成效,希望我区要以促进残疾人高质量就业为目标,突出就业优先导向,推动完善就业创业扶持政策,兜住兜准兜牢就业底线。

解企业生产经营和安置残疾人就业状况,充分肯定了我区残疾人就业创业工作取得的成效,希望我区要以促进残疾人高质量就业为目标,突出就业优先导向,推动完善就业创业扶持政策,兜住兜准兜牢就业底线。

### 我区开展社会心理服务体系建设的专题培训

本报讯(记者 陈鹏)日前,我区组织开展社会心理服务体系建设的专题培训,邀请省精神卫生项目办专家围绕社会心理服务体系建设的网络、建队伍、强保障的重要作用和《江苏省精神卫生条例》,针对严重精神障碍患者的管护等内容作了深入讲解。

本次培训为我区社会心理服务体系建设指明了方向。各相关部门各板块将紧紧围绕国家和省、市工作要求,梳理部门和条线责任,强化部署落实,上下联动、齐心协力,绘制“心灵地图”,筑牢“心防高地”,确保社会心理服务体系建设工作取得成效。

### 我区做细做实城乡居民养老保险扶贫工作

本报讯(王慧)围绕全面建成小康社会路上“一个不少,一户不落”要求,盐都严格落实城乡居民基本养老保险扶贫工作“三个100%”政策,做细做实城乡居民基本养老保险扶贫工作。今年一季度,又为5070名困难群体代缴城乡居民养老保险费50.7万元,真正实现了城乡居民养老保险100%登记参保、100%代缴最低标准城乡居民养老保险费、100%享受城乡居保养老待遇。

制,协同落实推进。建立部门间信息共享机制,年初,根据民政、残联等部门提供的数据,按照唯一性原则进行大数据比对,根据人员信息,精准筛查出符合代缴条件人员名单,及时落实代缴政策。动态管理,应保尽保。建立区、镇、村三级联动机制,对困难群体做到符合一个、代缴一个、到龄一个、办理一个,动态清零,确保不漏一人、应保尽保,真正做到人员认定、参保录入、代缴资金到账三到位。

### 全区中小学生乒乓球比赛落幕

本报讯(李桂富)4月21日,“奔跑吧少年”——2024年盐都区中小学生乒乓球比赛在区体育馆圆满落幕。本次比赛为“乐动万家 健美盐都”群众体育品牌“爱乒才会赢”系列乒乓球赛事活动之一,也是盐都“奔跑吧少年”主题系列活动之一,由区教育局、区体育局主办,区乒乓球协、区体育馆承办,中国体育彩票支持。比赛项目为男、女乒乓球单

打,设14—16岁组、13岁组、12岁组、11岁组、10岁组、9岁组、8岁组、7岁及以下组等8个组别。整个比赛分小组赛循环赛和淘汰赛两个阶段进行,共吸引全区21个学校的238名青少年乒乓球运动爱好者报名参加。

### 区城管局强化《国旗法》普法宣传

本报讯(蒋勇)日前,区城管局在世纪公园内开展《国旗法》专题普法宣传活动,进一步宣传普及《中华人民共和国国旗法》,教育引导广大市民群众尊重和爱护国旗,正确悬挂国旗,依法使用国旗。

员的讲解,共同交流了《国旗法》相关法律知识。大家纷纷表示,国旗代表国家主权和尊严,是国家的重要象征和标志,一定要尊重国旗、爱护国旗。

### 郭猛镇加强“九小”场所专兼职消防安全员培训

本报讯(黄河仇官成)4月18日上午,郭猛镇组织开展“九小”场所专兼职消防安全员培训活动,切实提高“九小”场所人员的消防安全意识,全面防范和减少各类火灾事故发生。

际,通过理论学习和案例剖析的方式,生动形象讲解了报警流程、逃生疏散、电动车和燃气火灾应急处置注意事项,有效提高了大家的消防安全意识。他提醒在场的商户负责人,要承担起消防安全主体责任,定期开展店铺或个体作坊内用火、用电、用气消防安全隐患排查;外出或者关店时应及时关闭电源、火源、气源和门窗,防止因疏忽和意外等情况造成火灾事故,真正做到防患于未然。

## 盐都多点发力全面提升“12345”工单办理质效

本报讯(蒋秋菊)“工作人员很耐心地指导了我,真的很感谢盐都‘12345’在线平台能帮助我解决问题。”日前,市民杜女士向我区“12345”在线平台反映了在登录盐企通网站法人姓名注册时,提示“法人名称匹配失败”的问题。接到工单后,区行政审批局市场准入科工作人员迅速与市民取得联系,详细询问市民遇到的问题,将具体操作方法告知了杜女士,并指导其完成登录操作,杜女士表示非常满意。

今年以来,区“12345”在线平台坚持“群众利益无小事,民生问题大于天”的工作理念,聚焦群众关注的热点难点问题,拓展工作思路,创新工作方法,用硬举措落实行动,推动群众诉求加速解决,做到“民有所呼,我有所应”,让“12345”在线平台成为与群众心连心的好窗口。

搭建工作网络,有效化解群众诉求。按照“接诉即办、首接负责制”要求,严格落实“一把手”首问批制度,构建“主要领导督办、分管领导盯办、‘12345’专员首办、科室负责人承办”的“四办”工作体系,联动基层经验丰富、群众基础好的社区网格力量,形成多元统筹、条块结合、上下协同的“全覆盖”工作网络。

加强督查督办,不断优化办理机制。严肃“没有任何借口”的工单办理态度,深化“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识,对突发性群众诉求、综合性诉求、权属不清的诉求,定期会同相关部门开展会商研判,对不满意工单定期组织承办单位“回头看”,对疑难问题进行“双交

办”,对各单位化解群众诉求情况实行“12345”周报、月报,有效提升工单办理质效和群众满意度。强化学习培训,扎实提升办理实效。制定工单标准化办理业务培训计划,通过集中培训、现场研讨、座谈交流等形式,邀请省、市“12345”在线平台业务骨干,开展省工单、市工单、疑难工单、不满意工单等工单办理业务培训,进一步熟练掌握工单转派、核实、答复等业务办理流程和平台操作规范,提升疑难、热点工单研判能力。



### 强化慢性病筛查防治 筑牢群众健康基石

本报讯(记者 杨雨)近日,记者在盐溪街道基层慢病预防中心看到,医生和护士们正通过问卷调查、体格检查、实验室检测等方式,对居民进行慢性病风险评估和筛查。“我们根据筛查结果,为慢性病高风险人群提供个性化的健康指导和干预措施,包括运动心肺功能评估、合理膳食处方、运动处方等。”中心护士周琳告诉记者,除了常规的筛查和预防服务外,她们还承担着慢性病医防融合管理和随访的任务,通过及时调整治疗方案,积极控制和延缓患者并发症。

近年来,我区不断提升就医环境,增加特色服务供给,以治病为中心向以健康为中心转变,全面推进“健康盐都”建设,大力实施基层医疗卫生体系建设工程,推动基层医疗卫生工作再上新台阶,不断增强人民群众的获得感、安全感和幸福感。



### 学富镇:推进新农村住房建设 打造宜居宜业幸福家园

本报讯(记者 皋玲 凌小莹)“我们现在的居住条件越来越好了,生活设施全部一步到位,燃气、宽带、健身设施、停车位应有尽有,生活非常便利,到处干净整洁、花红柳绿,环境令人心旷神怡。”日前,记者来到学富镇蒋河村,村民赵龙华高兴起介绍起这些年村里发生的变化。

“我们将立足本村实际,通过坚持群众需求导向,紧紧围绕改善农村人居环境、美化村容村貌的总目标,把人居环境整治工作与美丽乡村建设相结合,全力打造宜居宜业幸福家园。”学富镇蒋河村党支部书记杨华表示。

### 大纵湖镇开展‘世界读书日’主题活动

本报讯(何丹丁建权)今年4月23日是第29个世界读书日。连日来,大纵湖镇组织开展了内容丰富、形式多样的全民阅读主题活动。

童年有书,未来有梦。在这个充满诗意的四月,大纵湖镇幼儿园迎来了第三届校园书香阅读节,校园操场被装饰成童话里的城堡,小朋友们打扮成自己喜欢的精灵,绘声绘色地讲述着自己精心准备的故事。《小猫钓鱼》《小老鼠的梦想》《小壁虎借尾巴》……老师和孩子们通过一个故事,加上精彩的表演,表达着对阅读的热爱,进行知识的接力、爱心的传递。

### 食品安全 盐都共守护

区市场监管局开展茶叶过度包装治理专项行动

日前,区市场监管局组织开展茶叶过度包装治理专项行动,着重检查茶叶包装层数、包装空隙率和包装成本等是否超过规定标准。执法人员对14户茶叶专卖店、超市等茶叶经营主体进行了检查,共发现茶叶过度包装的违法行为3起,均已现场责令相关茶叶经营主体立即整改。

正值春茶上市之际,同时GB23350-2021《限制商品

### 我区召开“两个责任”工作推进会

为进一步压紧压实食品安全属地管理和企业主体责任“两个责任”,切实提升全区重点行业领域的食品安全意识,近日,我区召开“两个责任”工作推进会,对全区各学校食品安全总监和食品安全员,各镇(区、街道)食安办负责人,市场监管和食品安全相关科室和基层分局食品监管人员进行了培训。

及管理需求,涵盖基础知识、法律法规、监管实务,内容丰富、紧贴实际。

活动现场,南京工业大学食品与轻工学院教授操敏博士通过理论宣讲、现场交流等形式,深入浅出地讲解了食品行业现行标准、操作规范及行业要求。培训针对基层包保干部、食品监管人员、食品从业人员



### 消费提示!警惕‘特供酒’

广大消费者:

根据国家市场监管总局、省和市场监管局统一部署,为维护党政机关和军队形象,严厉打击制售“特供酒”违法违规行为,做好食品安全“全链条监管”,区市场监管局正在开展为期一年的“特供酒”清源打链专项行动,现提示如下:

对于假借“特供”“专供”“内供”党政机关和军队名义制售假冒伪劣酒类商品的,都是违法违规行为。请广大消费者自觉抵制“特供酒”,不要购买和饮用。

区市场监管局将实施线上线下同步打击,深挖源头、有力铲除不法活动链条,严厉查处一批重点案件、惩处一批违法犯罪分子、曝光一批典型案例、销毁一批非法物资、形成长效管理机制,切实解决“特供酒”屡打不绝、屡禁不止等突出问题。

提醒广大消费者在购买到“特供酒”或发现相关违法违规制售行为时,请拨打12315进行举报,市场监管部门将及时维护消费者合法权益,共同营造良好市场秩序。